
 

 

  

Uträkning av valresultat (exempel) 
 

1 Antal röster 

 

Parti 1: Röster: 

Anna 20 

Pelle 10 

Kristina 40 

Totalt:  70 

 

Parti 2: Röster: 

Roger 36 

Totalt:  36 

 

Parti 3: Röster: 

Jan 50 

Bodil 5 

Totalt: 55 

 

2 Jämförelsetal för enskilda listor 

Metod: Alla kandidater på samma kandidatlista antecknas i ordningsföljd efter fallande röstetal. Därefter får 

kandidaterna preliminära jämförelsetal på så sätt, att den första kandidaten får listans hela röstetal som sitt 

jämförelsetal, den andra hälften därav, den tredje en tredjedel, den fjärde en fjärdedel och så vidare. För de 

kandidater som inte tillhör ett valförbund är det preliminära jämförelsetalet samtidigt kandidaternas slutliga 

jämförelsetal. 

 

Parti 1: Jämförelsetal: 

Kristina 70 

Anna 35 

Pelle 23,33 

 

Parti 2: Jämförelsetal: 

Roger 36 

 

Parti 3: Jämförelsetal: 

Jan 55 

Bodil 27,5 

 

3 Jämförelsetal för valförbund 



 

 

  

Metod: De kandidater som tillhör samma valförbund antecknas härefter enligt storleken av deras preliminära 

jämförelsetal på så sätt, att den med det högsta preliminära jämförelsetalet ställs främst. Därefter tilldelas 

kandidaterna i valförbundet slutliga jämförelsetal så, att den första av kandidaterna som slutligt jämförelsetal 

får valförbundets hela röstetal, den andra hälften därav, den tredje en tredjedel, den fjärde en fjärdedel och 

så vidare. 

 

Parti 1 och 2 har ingått valförbund.  

Valförbund mellan parti 1 och 2 Jämförelsetal: 

Kristina 106 

Roger 53 

Anna 35,33 

Pelle 26,5 

 

4 Valresultat 

Metod: Alla de i det aktuella valet uppställda kandidaternas namn antecknas på nytt i fallande ordning enligt 

storleken av deras slutliga jämförelsetal, och vid varje kandidats namn antecknas det slutliga jämförelsetalet. 

 

Om antalet platser som ska väljas är t.ex. fyra blir valresultatet följande: 

 

Kandidat: Parti: Jämförelsetal: Vald 

Kristina 1 106 Ja 

Jan 3 55 Ja 

Roger 2 53 Ja 

Anna 1 35,33 Ja 

Bodil 3 27,5 Nej 

Pelle 1 26,5 Nej 

 


